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1 Geschaftsleitung des Grossen Stadtrates von Luzern

Die Geschaftsleitung setzte sich wie folgt zusammen:

Ratsprasidentin:

Ratsvizeprasidentin:

Fraktionschef der CVP-Fraktion:
Fraktionschef der FDP-Fraktion:
Fraktionschefin der G/JG-Fraktion:
Fraktionschef/in der GLP-Fraktion:

Fraktionschef der SP/JUSO-Fraktion:

Fraktionschef der SVP-Fraktion:

Stadtschreiber:

Leiter Sekretariat Grosser Stadtrat:

Korintha Bartsch

Theres Vinatzer

Thomas Gmur

Martin Merki

Edith Lanfranconi-Laube

Manuela Jost bis 5. Juli 2012

Andras Ozvegyi ab 6. Juli 2012
Dominik Durrer

Werner Schmid bis 31. Dezember 2011
Marcel Lingg ab 1. Januar 2012

Toni Gopfert (beratende Stimme)

Hans Buichli (beratende Stimme / Protokoll)

2 Ratsprasidium und Stimmenzahlende

Ratsprasidentin:
Ratsvizeprasidentin:

Stimmenzahler:

Stimmenzahler-Stellvertreter/in:

Korintha Bartsch
Theres Vinatzer
Marcel Budmiger
Peter With

Agnes Keller-Bucher
Josef Wicki
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3 Sitzungen des Grossen Stadtrates von Luzern

An Sitzungen haben stattgefunden:

Grosser Stadtrat — davon 9 (6) den ganzen Tag
Geschéftsleitung

Baukommission

Bildungskommission
Geschaftsprifungskommission
Sozialkommission

Spezialkommission Starke Stadtregion

() =Vorjahr

13

10

11

(12)

(5)

(10)

(6) ab 1.1.2011

(12)

9)

(1)



4 Behandelte Geschafte 2011/2012

4.1 Geschafte (Stand 31. August 2012)

Ubertrag Eingange Total | erledigt uner-
31.8.2011 2011/2012 ledigt
Vorlagen zuhanden der 07 29 (18) 36 31 (21) 05
Stimmberechtigten
Vorlagen in der Kompetenz 00 17 (15) 17 12 (17) 05
des Rates
Berichte 00 03 (04) 03 03 (04) 00
Motionen 09 13 (13) 22 16 (14) 06
Postulate 38 61 (57) 99 76 (59) 23
Interpellationen 21 47 (51) 68 46 (50) 22
Schriftliche Anfragen 00 00 (00) 00 00 (01) 00
Wahlen 00 10 (15) 10 10 (15) 0
Diverses/Volksmotionen/ 11 13(12) 24 12 (07) 12
Initiativen/Petitionen
Total 86 193 (185) 279 | 206 (188) 73
() =Vorjahr
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4.2

4.2.1

10.

Im Amtsjahr 2011/2012 behandelte Geschéfte

Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

Berichte und Antrage

40/2008 vom 24. September 2008:
Reglement liber das Bestattungs- und Friedhofwesen,
Revision

31/2010 vom 25. August 2010:

Bestattungs- und Friedhofwesen: Teilrevision Regle-
ment liber das Bestattungs- und Friedhofwesen; Inves-
titionen in die Friedhofanlage und die Friedhofgebdude
Friedental

9/2011 vom 1. Juni 2011:
Verkauf des Grundstiicks 3718, rechtes Ufer, Blittenen-
halde, Luzern

10/2011 vom 29. Juni 2011:
Starke Stadtregion Luzern. Abschluss der Abklarungs-
phase. Ubergang zur Erarbeitungsphase

11/2011 vom 13. Juli 2011:
Liegenschaft Pilatusstrasse 22. Verlangerung und Aus-
weitung. Mietvertrag

12/2011 vom 13. Juli 2011:
Quartier- und Stadtteilpolitik. Potenziale nutzen, Frei-
willigenarbeit starken

13/2011 vom 13. Juli 2011:
BZ Dreilinden. Ersatzbau Hauser Rigi

16/2011 vom 31. August 2011:
Friihe Forderung: Pravention und Forderung im Vor-
schulalter; Strategie und Massnahmen

17/2011 vom 31. August 2011:
Finanzierung der ambulanten und stationdren Pflege in
der Stadt Luzern

18/2011 vom 31. August 2011:
Schulanlage Geissenstein: Sanierung und Erweite-
rungsneubau Betreuung; Ausfiihrungskredit

Ratssitzung

02.02.2012

02.02.2012

22.09.2011

22.09.2011

22.09.2011

22.09.2011

22.09.2011

27.10.2011

27.10.2011

01.12.2011

Beschluss

Mit B+A
29/2011 abge-
schrieben

Mit B+A
29/2011 abge-
schrieben

Beschlossen

Mit 3 Proto-
kollbemer-
kungen be-
schlossen

Beschlossen

Mit 2 Proto-
kollbemer-
kungen be-
schlossen

Mit einer An-
derung be-
schlossen

Mit 2 Proto-
kollbemer-
kungen be-
schlossen

Mit einer Pro-
tokollbemer-
kung be-
schlossen

Beschlossen



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

20/2011 vom 19. Oktober 2011:
Voranschlag 2012

21/2011 vom 21. September 2011:
Strassenprostitution — Reglement und flankierende
Massnahmen

23/2011 vom 28. September 2011:
Ersatz Velostation infolge Umbaus Bahnhof SBB

25/2011 vom 26. Oktober 2011:

Kantonsspital Luzern: Anderung Z 34 im Zonenplan;
Teilaufhebung B 127-C im Bebauungsplan B 127 Bram-
berg / St. Karli; Neuer Bebauungsplan B 139 Kan-
tonsspital

26/2011 vom 26. Oktober 2011:

Teilrevision der Gemeindeordnung. Grundlagen fiir die
Schaffung einer Ombudsstelle. Antrag auf vorlaufigen
Verzicht

28/2011 vom 7. Dezember 2011:
Verkauf der Grundstiicke 1929, 1930, 1932, GB Littau,
sowie des Grundstiicks 3691, GB Kriens

29/2011 vom 14. Dezember 2011:
Friedhof Friedental, Kredit fiir Gebdudesanierungen
sowie Umbauten im Biiro- und Personalbereich

30/2011 vom 7. Dezember 2011:
Raumentwicklung Sozialdirektion

1/2012 vom 11. Januar 2012:
Stadtische Wohnraumpolitik

3/2012 vom 1. Februar 2012:
Kindes- und Erwachsenenschutzbehoérde (KESB)

4/2012 vom 8. Februar 2012:
Neubau Stadtarchiv

15.12.2011

10.11.2011

01.12.2011

15.12.2011

02.02.2012

02.02.2012

02.02.2012

02.02.2012

29.03.2012

24.05.2012

24.05.2012

Beschlossen

Mit Anderun-
gen beschlos-
sen

Mit einer Pro-
tokollbemer-
kung be-
schlossen

Beschlossen

Mit einer An-
derung und
mit einer Pro-
tokollbemer-
kung be-
schlossen

Beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Mit Anderung
und 3 Proto-
kollbemer-
kungen be-
schlossen

Zustimmend
zur Kenntnis
genommen.
Reglements-
anderung
genehmigt.

Mit einer Pro-
tokollbemer-
kung be-
schlossen
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

4.2.2

6/2012 vom 8. Februar 2012:
Reglement iiber die familienergédnzende
Kinderbetreuung und die Férderangebote

7/2012 vom 8. Februar 2012:
Finanzinspektorat

9/2012 vom 28. Marz 2012:
Verkauf des Grundstiicks 2790, GB Kriens

10/2012 vom 28. Mérz 2012:
Festsetzung des Voranschlags fiir den Fonds zur allge-
meinen Férderung von Kultur und Sport

12/2012 vom 28. Marz 2012:
Teilrevision des Reglements liber die Strassen-
prostitution

13/2012 vom 28. Marz 2012:
Neues Berichtswesen

15/2012 vom 4. April 2012:

Verkauf der Grundstiicke 1323, 1324, 1325, 1574, 2147,

2191, linkes Ufer, Industriestrasse, Luzern

18/2012 vom 4. April 2012:
Badeanlagen der Stadt Luzern

19/2012 vom 4. April 2012:
Teilrevision des Personalreglements der Stadt Luzern

20/2012 vom 2. Mai 2012:
Schulraumoptimierungen

Vorlagen in der Kompetenz des Rates

Berichte und Antrage

14/2011 vom 24. August 2011:
Ersatzwahl des Prasidiums der Einbiirgerungskommis-
sion

15/2011 vom 31. August 2011:
Altern in Luzern - ein Entwicklungskonzept

29.03.2012

05.07.2012

24.05.2012

24.05.2012

24.05.2012

24.05.2012

05.07.2012

14.06.2012

14.06.2012

28.06.2012

Ratssitzung

22.09.2011

27.10.2011

Mit einer An-
derung be-
schlossen

Beschlossen

Mit 4 Proto-
kollbemer-
kungen be-
schlossen

Beschlossen.
Reglements-
anderung
genehmigt

Beschlossen.
Reglementss-
anderung
genehmigt
Beschlossen.
Reglements-
anderung
genehmigt
Mit Anderun-
gen beschlos-
sen

Beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Beschluss

Beschlossen

Beschlossen



10.

11.

12.

19/2011 vom 31. August 2011:
Entwicklung der stadtischen Alterssiedlungen

24/2011 vom 19. Oktober 2011:
Gesamtplanung 2012-2016

27/2011 vom 26. Oktober 2011:
Abschreibung von Motionen und Postulaten

2/2012 vom 11. Januar 2012:
Leitbild Sport der Stadt Luzern

5/2012 vom 8. Februar 2012:
Abrechnung von Sonderkrediten

8/2012 vom 4. April 2012:
Geschaftsbericht und Jahresrechnung 2011

11/2012 vom 28. Marz 2012:
Entwicklungsbericht zur (teil-)stationdren Pflege und
Betreuung

14/2012 vom 28. Marz 2012:

Mobiliar fiir den neuzeitlichen Schulunterricht mit In-
tegrativer Forderung (IF) an der Volksschule der Stadt
Luzern

16/2012 vom 4. April 2012:
Baurechtsvertrag Stiftung Pilatus Akademie

21/2012 vom 2. Mai 2012:
Abschreibung von Motionen und Postulaten

01.12.2011

15.12.2011

02.02.2012

08.03.2012

14.06.2012

28.06.2012

14.06.2012

24.05.2012

05.07.2012

05.07.2012

Mit Ergan-
zung zustim-
mend zur
Kenntnis ge-
nommen

Mit diversen
Anderungen
und Proto-
kollbemer-
kungen be-
schlossen

Mit Anderun-
gen beschlos-
sen

Zustimmend
zur Kenntnis
genommen

Beschlossen

Genehmigt

Mit Anderung
und mit 2
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit einer Pro-
tokollbemer-
kung be-
schlossen

Mit einer Pro-
tokollbemer-
kung be-
schlossen

Mit Anderun-
gen beschlos-
sen

Seite 9



Seite 10

4.2.3 Berichte

1. 22 vom 28. September 2011:
Regelung Beihilfe zum Suizid in den Betagtenzentren
und Pflegewohnungen der Stadt Luzern

2. 17/2012 vom 4. April 2012:
Gesamtverkehrskonzept Agglomerationszentrum
Luzern

3. Geschaftsbericht des Grossen Stadtrates von Luzern
Uber das Amtsjahr 2010/2011

4.2.4 Motionen

1. 93, Manuela Jost namens der GLP-Fraktion,
vom 29. Juli 2010:
Erhohung der Luzerner Wertschépfung durch Cleantech

2. 143, Hans Stutz namens der G/JG-Fraktion,
vom 4. Februar 2011:
Bericht iiber die Folgen der Sparprogramme der ver-
gangenen Jahre

3. 150, Theres Vinatzer, Ylfete Fanaj und Alice Heijman
Namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 14. Februar 2011:
Abschaffung der neuen Klientenbeteiligung in der
Spitex der Stadt Luzern

4. 170, Dominik Durrer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 14. Marz 2011:
Verbesserte parlamentarische Kontrolle: Verstarkung
der Finanzkontrolle

Ratssitzung

01.12.2011

14.06.2012

22.09.2011

Ratssitzung

27.10.2011

27.10.2011

27.10.2011

22.09.2011

Beschluss

Mit einer Er-
ganzung des
Beschlusses
zustimmend
zur Kenntnis
genommen

Mit einer Pro-
tokollbemer-
kung zustim-
mend zur
Kenntnis ge-
nommen

Mit einer Er-
gdnzung ge-
nehmigt

Beschluss

Uberwiesen

Abgelehnt

Mit B+A
17/2011 abge-
schrieben

Teilweise
Uberwiesen
und am
05.07.2012
mit B+A
7/2012 abge-
schrieben



10.

11.

12.

13.

14.

191, Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion und
Monika Senn Berger namens der G/JG-Fraktion,
vom 4. Mai 2011:

Liberalisierung der Parkplatzpflicht

217, Marcel Budmiger und Andreas Wuest namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 12. Juli 2011:
Funf Wochen Ferien fiirs stadtische Personal

223, Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion,
vom 28. Juli 2011:

Volksmotion soll auch Personen mit C-Ausweis zugang-
lich sein

225, Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion,
vom 3. August 2011:
Tempo 30 - fiir mehr Sicherheit und fliissigen Verkehr

227, Philipp Federer namens der G/JG-Fraktion und An-
dreas Wuest, vom 18. August 2011:
Kantonsratsgehalter gehoren in die Stadtkasse

236, Martin Merki namens der FDP-Fraktion,
Thomas Gmur namens der CVP-Fraktion,
Manuela Jost namens der GLP-Fraktion

sowie Werner Schmid namens der SVP-Fraktion,
vom 12. September 2011:

Entlastungspaket 2013

239, Marcel Budmiger und Dominik Durrer namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Monika Senn Berger und
Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion,

vom 19. September 2011:

Zahlbarer Wohnraum dank Landverkaufsgewinnen

251, Luzia Vetterli, Dominik Durrer, Melanie Setz und
Nina Laky namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 21. November 2011:

Industriestrasse: Bevorzugung von gemeinniitzigen
Wohnbautragern

252, Luzia Vetterli, Dominik Durrer, Melanie Setz und
Nina Laky namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 21. November 2011:

Industriestrasse: Abgabe im Baurecht

285, Peter With namens der SVP-Fraktion,

vom 23. Januar 2012:

Prazisierung Reglement iiber den Fonds zur allgemei-
nen Férderung von Kultur und Sport

10.11.2011

14.06.2012

14.06.2012

08.03.2012

02.02.2012

27.10.2011

28.06.2012

05.07.2012

05.07.2012

02.02.2012

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

Als Postulat
Uberwiesen

Abgelehnt

Als Postulat
Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt
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15.

16.

4.2.5

309, Luzia Vetterli und Theres Vinatzer namens der 24.05.2012
SP/JUSO-Fraktion sowie Manuela Jost namens der GLP-

Fraktion, vom 15. Marz 2012:

Mit einem Strichplan fiir klare Verhaltnisse sorgen

340, Theres Vinatzer, Dominik Durrer, René Meier und 05.07.2012

Luzia Mumenthaler-Stofer namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Edith Lanfranconi-Laube und Stefanie Wyss
namens der G/JG-Fraktion, vom 15. Juni 2012:

Ausbau der Betreuungsplatze im Schulbereich

Postulate

Ratssitzung

138, David Roth namens der SP/JUSO-Fraktion, 10.11.2011
Manuela Jost namens der GLP-Fraktion sowie

Werner Schmid namens der SVP-Fraktion,

vom 14. Dezember 2010:

Fiir eine bessere Diskussionskultur

139, Luzia Mumenthaler-Stofer namens der 22.09.2011
SP/JUSO-Fraktion,

vom 14. Januar 2011:

S-Bahn-Haltestelle Schiff, Reussbuhl

140, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion, 22.09.2011
vom 18. Januar 2011:

Dienstleistungen fiir Agglomerationsgemeinden

152, Martin Merki namens der FDP-Fraktion und 10.11.2011
Dominik Durrer namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 22. Februar 2011:

Mehr Lebensqualitat — weniger Larm im Geiss-

mattquartier

153, Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion, 10.11.2011
Verena Zellweger-Heggli namens der CVP-Fraktion und

Jorg Krahenbihl namens der SVP-Fraktion,

vom 22. Februar 2011:

Administrative Entlastung der Kindertagesstatten

154, Markus Helfenstein und Markus Machler 10.11.2011

namens der CVP-Fraktion, vom 22. Februar 2011:
Larmschutzmassnahmen im Bereich
Gitsch/Musegg/Bramberg/Reussport

Abgelehnt

Uberwiesen

Beschluss

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

155, Markus Helfenstein namens der CVP-Fraktion,
vom 22. Februar 2011:

Zufahrt Mercedes-Servicecenter Unterwilrain,
Stadtteil Littau

159, Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion und
Verena Zellweger-Heggli namens der CVP-Fraktion,
vom 23. Februar 2011:

Zusatzleistungen fiir Hartefélle in der Spitex-
Beteiligung

160, Monika Senn Berger und Katharina Hubacher
namens der G/JG-Fraktion,

vom 23. Februar 2011:

Zusammensetzung von Planungs- und Entscheidungs-
gremien fiir eine nachhaltige stadtische Entwicklung

161, Thomas Scharli namens der SVP-Fraktion,

vom 28. Februar 2011:

Einsatz von LED-Beleuchtungskorpern bei der Stras-
senbeleuchtung - erste Umsetzung im Stadtteil Littau

163, Martin Merki namens der FDP-Fraktion,

vom 28. Februar 2011:

Verbesserung der Zusammenarbeit im Bereich der
Strassen- und Verkehrsplanung

165, Manuela Jost, vom 1. Marz 2011:
Larmschutzmassnahmen im Sali-Bruch-Quartier

166, Rolf Krummenacher namens der Geschaftsleitung
des Grossen Stadtrates,

vom 2. Marz 2011:

Volks-Zugang zum Lucerne Festival

168, Jules Gut namens der GLP-Fraktion,

vom 8. Méarz 2011:

Zukunft Kantonsspital — Spitalstrasse als Langsamver-
kehrsachse

171, Agatha Fausch Wespe und Edith Lanfranconi-
Laube namens der G/JG-Fraktion, Luzia Mumenthaler-
Stofer und René Meier namens der SP/JUSO-Fraktion,
Manuela Jost namens der GLP-Fraktion und

Andrea Mathys-Imhof, vom 16. Marz 2011:
Weiterfiihrung und Ausweitung der Basisstufe

182, Dominik Durrer, David Roth und Luzia Vetterli
namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 19. April 2011:

Bruchquartier vom Durchgangsverkehr entlasten

187, Philipp Federer namens der G/JG-Fraktion,
vom 29. April 2011:
Politische Steuerung statt blosser Energiemarkt

27.10.2011

27.10.2011

27.10.2011

10.11.2011

22.09.2011

10.11.2011

10.11.2011

27.10.2011

10.11.2011

10.11.2011

27.10.2011

Uberwiesen

Mit BA
17/2011 teil-
weise Uber-
wiesen

Teilweise

Uberwiesen

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

189, Markus Machler namens der CVP-Fraktion,

Josef Wicki namens der FDP-Fraktion und

Werner Schmid namens der SVP-Fraktion,

vom 3. Mai 2011:

Keine Demonstrationen mit vorhersehbarem Verkehrs-
kollaps mehr!

192, Dominik Durrer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 5. Mai 2011:

Zukunft Verkehrshaus-Parkplatz: Erste 2000-Watt-
fahige Siedlung fiir die Stadt Luzern

194, Philipp Federer namens der G/JG-Fraktion,
vom 5. Mai 2011:
Schwanenplatz wieder aufwerten mit Pauli-Stele

197, Verena Zellweger-Heggli namens der
CVP-Fraktion, Dominik Durrer namens der
SP/JUSO-Fraktion, Edith Lanfranconi-Laube

und Philipp Federer namens der G/JG-Fraktion,
Manuela Jost namens der GLP-Fraktion sowie

René Baumann, Sonja Débeli Stirnemann,

Rolf Krummenacher, Martin Merki und Josef Wicki,
vom 6. Mai 2011:

Einfiihrung von Tempo 30 im Obergitschquartier

199, Andrea Mathys-Imhof namens der CVP-Fraktion,
Luzia Mumenthaler-Stofer und Theres Vinatzer namens
der SP/JUSO-Fraktion, vom 18. Mai 2011:

Quartierbus Reussbiihl

200, Agnes Keller-Bucher namens der CVP-Fraktion,
vom 20. Mai 2011:
Erhohtes Verkehrsaufkommen Littauerberg

203, Luzia Vetterli, Dominik Durrer und Theres Vinatzer
namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 26. Mai 2011:

Zwei todliche Unfalle in einer Woche - die Stadt soll
Ursachen eruieren und Massnahmen ergreifen

204, Theres Vinatzer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 30. Mai 2011:

Keine Steuergelder fiir die Anschubfinanzierung von
LucerneHealth

205, Marcel Budmiger namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 3. Juni 2011:
Ein Hauch Marzili fiir Luzern

206, Markus Machler und Franziska Bitzi Staub
namens der CVP-Fraktion,

vom 7. Juni 2011:

Investitionen in erneuerbare Energien durch Kapitaler-
héhung der ewl

10.11.2011

01.12.2011

10.11.2011

10.11.2011

10.11.2011

01.12.2011

10.11.2011

15.12.2011

01.12.2011

27.10.2011

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen
und abge-
schrieben



28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

209, David Roth und Dominik Durrer namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 14. Juni 2011:

Erneuerbare Energie nicht mehr blockieren — Bauvor-
schriften lockern

212, Jules Gut und Manuela Jost namens der GLP-
Fraktion, vom 27. Juni 2011:
Nachhaltige Quartiere

213, Hans Stutz und Philipp Federer namens der
G/)JG-Fraktion, vom 27. Juni 2011:

Fir mehr Steuereinnahmen - auch zur Begleichung von
Schuldzinsen

216, Sonja Dobeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion,
Manuela Jost namens der GLP-Fraktion, Markus
Machler namens der CVP-Fraktion und Werner Schmid
namens der SVP-Fraktion, vom 11. Juli 2011:
Gemeinsam die Zukunft des Tourismus in der Stadt
Luzern sichern

218, Monika Senn Berger und Edith Lanfranconi-Laube
namens der G/JG-Fraktion, Ylfete Fanaj und Dominik
Durrer namens der SP/JUSO-Fraktion, Manuela Jost
namens der GLP-Fraktion und Franziska Bitzi Staub,
vom 13. Juli 2011:

Prostitution in Luzern

219, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion
und Martin Merki namens der FDP-Fraktion,

vom 21. Juli 2011:

Starke Stadtregion. Im Hinblick auf kiinftige Verhand-
lungen: Griffige Zwischenbilanz der Fusion Littau Lu-
zern

224, Luzia Vetterli und Marcel Budmiger namens der
SP/JUSO-Fraktion, Martin Merki und Hugo P. Stadel-
mann namens der FDP-Fraktion, Stefanie Wyss und
Philipp Federer, Thomas Gmur, Markus Machler und
Ernst Zimmermann namens der CVP-Fraktion sowie
Jules Gut namens der GLP-Fraktion,

vom 2. August 2011:

Zonen fiir den gemeinniitzigen Wohnungsbau in der
BzO

228, Ylfete Fanaj namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 26. August 2011:

Eine interkulturelle Abteilung in der Stadtbibliothek
Luzern

229, Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion,
vom 29. August 2011:

Aufgaben des Wirtschaftsbeauftragten konsequent an
nachhaltiger Entwicklung ausrichten

02.02.2012

22.09.2011

15.12.2011

02.02.2012

10.11.2011

22.09.2011

29.03.2012

02.02.2012

08.03.2012

Abgelehnt

Uberwiesen

Nachtraktan-
diert und ab-
gelehnt

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Uberwiesen

Abgelehnt

Mit B+A
1/2012 abge-
lehnt

Abgelehnt

Abgelehnt
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

230, Marcel Budmiger, René Meier und Luzia
Mumenthaler-Stofer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 29. August 2011:

Sicherer Schulweg wéahrend Maihofschulhaus-
Sanierung

232, Edith Lanfranconi-Laube und Korintha Bartsch
namens der G/JG-Fraktion, vom 31. August 2011:
Zusammenarbeit zwischen Universitat, Hochschule
Luzern und Stadt Luzern durch einen Kooperationsver-
trag starken

233, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion,
vom 2. September 2011:
Stadtrat soll sich fiir eine Post in der Altstadt einsetzen

235, Katharina Hubacher, Agatha Fausch Wespe und
Philipp Federer namens der G/JG-Fraktion,

vom 12. September 2011:

Poststelle schliessen ist keine Losung. Die Post plant
Verdnderungen im Poststellennetz der Stadt Luzern

241, Agatha Fausch Wespe und Katharina Hubacher
namens der G/JG-Fraktion, Dominik Durrer und Luzia
Mumenthaler-Stofer namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Manuela Jost und Jules Gut namens der
GLP-Fraktion, vom 29. September 2011:

Die Mutterschaftsbeihilfe sichern und fordern

243, Ali R. Celik und Stefanie Wyss namens der
G/JG-Fraktion, Andras Ozvegyi namens der
GLP-Fraktion, Theres Vinatzer und Luzia Mumenthaler-
Stofer namens der SP/JUSO-Fraktion, Verena Zellweger-
Heggli und Andrea Mathys-Imhof,

vom 21. Oktober 2011:

Dem Fluglarm Grenzen setzen!

244, Marcel Budmiger namens der SP/JUSO-Fraktion
und Philipp Federer namens der G/JG-Fraktion,

vom 26. Oktober 2011:

Eingliederung vor Rente

246, Nina Laky und Luzia Vetterli namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 2. November 2011:
Runder Tisch anstatt Polizeiaktionen

248, Theres Vinatzer und Melanie Setz namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 7. November 2011:
Entlastungsangebot fiir pflegende Angehérige

253, Andreas Wiest namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 29. November 2011:

Solarkataster - Ideale Nutzungsstandorte fiir Sonnen-
energie in der Stadt Luzern aufzeigen

22.09.2011

08.03.2012

22.09.2011

22.09.2011

14.06.2012

14.06.2012

14.06.2012

14.06.2012

14.06.2012

24.05.2012

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Teilweise

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen



47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

256, Theres Vinatzer und Melanie Setz namens der 28.06.2012
SP/JUSO-Fraktion, vom 1. Dezember 2011:
Mediterrane Pflegewohngruppe in den stadtischen
Betagtenzentren oder Pflegewohnungen

259, Mara Wiedemann und Jonathan Winter 14.06.2012
namens des Kinderparlaments der Stadt Luzern,

vom 5. Dezember 2011:

Antrag um finanzielle Unterstiitzung des Hirschparks
260, Marcel Budmiger und Andreas W(est, 02.02.2012
vom 5. Dezember 2011:

Kein Leistungsabbau ohne Mitsprache

262, Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion und
Marcel Budmiger namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 13. Dezember 2011:

Fir ein menschenwiirdiges Asylzentrum

02.02.2012

264, Markus Machler und Verena Zellweger-Heggli 24.05.2012
namens der CVP-Fraktion, Philipp Federer und Edith
Lanfranconi-Laube namens der G/JG-Fraktion, Luzia
Mumenthaler-Stofer und Dominik Durrer namens der
SP/JUSO-Fraktion, Marcel Lingg namens der

SVP-Fraktion und René Baumann,

vom 13. Dezember 2011:

Die MZH Allmend kann nicht ersatzlos abgebrochen

werden

267, Edith Lanfranconi-Laube, Stefanie Wyss und
Monika Senn Berger namens der G/JG-Fraktion sowie
Dominik Durrer, Nico van der Heiden und Andreas
Wiest namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 19. Dezember 2011:

ZHB: Sanierung statt Neubau?

02.02.2012

268, Martin Merki namens der FDP-Fraktion, 02.02.2012
vom 19. Dezember 2011:

Kein Schnellschuss bei der ZHB. Architektonische,
denkmalpflegerische und stadtebauliche Aspekte sind

bei der Zentral- und Hochschulbibliothek hoch zu ge-

wichten

269, Markus Machler namens der CVP-Fraktion,
Manuela Jost namens der GLP-Fraktion und Werner
Schmid namens der SVP-Fraktion,

vom 19. Dezember 2011:

Die Neubauplanung der ZHB positiv unterstiitzen

02.02.2012

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt
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55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

270, Marcel Budmiger und Theres Vinatzer namens
der SP/JUSO-Fraktion, Stefanie Wyss namens der
G/JG-Fraktion, Franziska Bitzi Staub und Markus
Helfenstein namens der CVP-Fraktion, Ivo Durrer
namens der FDP-Fraktion sowie Manuela Jost namens
der GLP-Fraktion,

vom 20. Dezember 2011:

Kontrollen gegen Lohndumping

275, Ali R. Celik und Katharina Hubacher namens der
G/JG-Fraktion, vom 5. Januar 2012:

Die Situation fiir Fussgangerinnen und Fussganger auf
den Trottoirs der Strasse Inseliquai soll verbessert wer-

den

276, Ali R. Celik und Christian Hochstrasser namens der
G/JG-Fraktion, vom 5. Januar 2012:

Neugestaltung der Fussgangerstreifen zur Verbesse-
rung der Sicherheit

277, Manuela Jost namens der GLP-Fraktion,
vom 5. Januar 2012:
Bessere OV-Erschliessung der Musikschule Siidpol

279, Luzia Vetterli namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 9. Januar 2012:
Schutz fur Whistleblower

281, lvo Durrer und Hugo P. Stadelmann namens der
FDP-Fraktion sowie Marcel Budmiger und Theres
Vinatzer namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 10. Januar 2012:

Massnahmen bei Arbeitsvergaben und Beschaffungen
von Unternehmen mit eigenem Stammpersonal

282, Manuela Jost namens der GLP-Fraktion,
vom 12. Januar 2012:
ewl zu GEO-Energie Suisse

289, Franziska Bitzi Staub namens der CVP-Fraktion,
vom 2. Februar 2012:
Abschaffung des fakultativen Budgetreferendums

291, Christian Hochstrasser und Monika Senn Berger
namens der G/JG-Fraktion, vom 6. Februar 2012:
Nachtleben Luzern: Parkhauser auslasten, Wohnquar-
tiere entlasten

292, Martin Merki namens der FDP-Fraktion,
vom 7. Februar 2012:
Fir einen lebenswerten Stadtteil Emmen

293, Jules Gut namens der GLP-Fraktion,
vom 8. Februar 2012:

Fussverkehr

28.06.2012

28.06.2012

28.06.2012

14.06.2012

14.06.2012

28.06.2012

28.06.2012

24.05.2012

05.07.2012

24.05.2012

08.03.2012

Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

Zurlckgezo-
gen

Abgelehnt



66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

296, Nico van der Heiden und Daniel Furrer namens
der SP/JUSO-Fraktion sowie Monika Senn Berger und
Ali R. Celik namens der G/JG-Fraktion,

vom 16. Februar 2012:

Ein Mega-Kreisel fir Luzern

298, Laura Griter Bachmann namens der FDP-Fraktion,
vom 23. Februar 2012:

Preisvorteil fiir Einheimische bei Jahres- oder Halbjah-
reskarten fiir das neue Hallenbad

304, Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion,
vom 7. Marz 2012:
Verzégerung Reglement Strassenprostitution?

308, Franziska Bitzi Staub namens der CVP-Fraktion,
vom 12. Marz 2012:

Stadtische Betreuungsgutscheine nur subsidiar oder
erganzend

312, Martin Merki, René Baumann, Laura

Griter Bachmann, Rolf Krummenacher und Josef Wicki
namens der FDP-Fraktion, vom 22. Mérz 2012:

MAZ - Die Schweizer Journalistenschule muss fiir Lu-
zern gerettet werden

313, Marcel Budmiger und Luzia Vetterli namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 26. Marz 2012:
Das MAZ darf kein Sparopfer werden

314, Marcel Budmiger, Nina Laky, Melanie Setz und
Luzia Vetterli namens der SP/JUSO-Fraktion sowie
Monika Senn Berger und Stefanie Wyss namens der
G/)JG-Fraktion, vom 28. Marz 2012:
Duldungspflichten beim Steghof

319, Melanie Setz, Marcel Budmiger und Luzia Vetterli
namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Ali R. Celik und
Monika Senn Berger namens der G/JG-Fraktion,

vom 5. April 2012:

Ideen und Projektwettbewerbe der Stadt Luzern - Ein-
bezug des Parlaments

321, Marcel Budmiger namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion,
vom 10. April 2012:

Wohnraum im Hammer soll erhalten bleiben

05.07.2012

14.06.2012

24.05.2012

29.03.2012

24.05.2012

24.05.2012

05.07.2012

28.06.2012

24.05.2012

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Uberwiesen

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt
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75.

76.

333, Monika Senn Berger und Katharina Hubacher
namens der G/JG-Fraktion, Manuela Jost namens der
GLP-Fraktion, Luzia Vetterli und Theres Vinatzer
namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Franziska

Bitzi Staub, Albert Schwarzenbach und Laura

Griter Bachmann, vom 1. Mai 2012:

Flankierende Massnahmen zum Reglement Strassen-
strich

343, Edith Lanfranconi-Laube und Stefanie Wyss
namens der G/JG-Fraktion, vom 25. Juni 2012:
Ausbau der Betreuungsplatze im Schulbereich - Zu-
sammenarbeit mit der Kirche

4.2.6 Interpellationen

142, Verena Zellweger-Heggli, Andrea Mathys-Imhof
und Agnes Keller-Bucher namens der CVP-Fraktion,
vom 1. Februar 2011:

Zeichen der Anerkennung fiir die innerfamilidre Betag-
tenbetreuung

164, Philipp Federer namens der G/JG-Fraktion,
vom 1. Méarz 2011:
Weichenstellungen fiir die Luzerner Bahnzukunft

172, Jules Gut namens der GLP-Fraktion,
vom 16. Marz 2011:
Dauer von Baubewilligungsverfahren

173, Manuela Jost namens der GLP-Fraktion,
vom 16. Marz 2011:

Was geschieht mit der Riickvergiitung der
COz-Abgaben in Luzern?

176, Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion und
Korintha Béartsch namens der G/JG-Fraktion,

vom 22. Marz 2011:

Markierung von durchgehenden Busspuren

180, Hans Stutz namens der G/JG-Fraktion und
Dominik Durrer namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 13. April 2011:

Auswirkungen der Ressourcenknappheit, auch beim
Personal

181, Marcel Lingg namens der SVP-Fraktion,
vom 18. April 2011:
Definition einer 2000-Watt-Siedlung

24.05.2012

05.07.2012

Ratssitzung

10.11.2011

22.09.2011

27.10.2011

10.11.2011

27.10.2011

10.11.2011

01.12.2011

Uberwiesen

Uberwiesen

Beschluss

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

183, Dominik Durrer und René Meier namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 19. April 2011:

ewl Luzern: Sind unsere Kundinnen zu dumm fiir er-
neuerbare Energien oder wie machen wir Marketing
gegen Okostrom?

185, Marcel Budmiger namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 26. April 2011:
Biiros statt Wohnraum?

186, David Roth namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 26. April 2011:
Welches Quartier bezahlt wie viel Steuern?

188, Theres Vinatzer und Marcel Budmiger namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 2. Mai 2011:

Nimmt die Stadt Luzern ihre Verantwortung bei 6ffent-
lichen Beschaffungen wahr?

193, Luzia Mumenthaler-Stofer namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 5. Mai 2011:
Angebot additive Tagesschule in der Fluhmiihle

207, Dominik Durrer, David Roth und Marcel Budmiger
namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Korintha Bartsch,
Monika Senn Berger und Philipp Federer namens der
G/JG-Fraktion, vom 8. Juni 2011:

Wann setzt die Stadt Luzern den Gegenvorschlag zur
Stadte-Initiative um?

211, Hans Stutz und Stefanie Wyss namens der
G/JG-Fraktion, vom 24. Juni 2011:

Zu den ungeniigenden Lohnen bei Luzern Tourismus
AG

214, Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion,

vom 6. Juli 2011:

Polizei — Wie weiter bei den Vollzugsproblemen in der
Stadt?

215, Andrea Mathys-Imhof namens der CVP-Fraktion,
vom 7. Juli 2011:
Hunde an die Leine

220, Hans Stutz und Stefanie Wyss namens der
G/)G-Fraktion, vom 21. Juli 2011:

Sportarena. Schon vor dem ersten Anpfiff: Gebrochene
Versprechen

221, Markus Machler namens der CVP-Fraktion,
vom 21. Juli 2011:
Folgen der Luzerner Ausgeh-Meile

27.10.2011

27.10.2011

27.10.2011

27.10.2011

01.12.2011

08.03.2012

02.02.2012

08.03.2012

08.03.2012

02.02.2012

08.03.2012

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet
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19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

222, Werner Schmid namens der SVP-Fraktion,
vom 22. Juli 2011:
Wie viele Luzerner haben keinen Schutzraumplatz?

226, Edith Lanfranconi-Laube und Korintha Bértsch
namens der G/JG-Fraktion, vom 8. August 2011:
Sommerbars

231, Ylfete Fanaj, Theres Vinatzer und Alice Heijman
namens der SP/JUSO-Fraktion, vom 30. August 2011:
Altere Migrantinnen und Migranten in der Pflege

234, Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion,
vom 12. September 2011:
Wo sind die Unterkiinfte?

237, Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion,
vom 19. September 2011:
Was passiert mit dem Flohmarkt an der Reuss?

238, Marcel Budmiger und Dominik Durrer namens
der SP/JUSO-Fraktion sowie Monika Senn Berger und
Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion,

vom 19. September 2011:

Zweitwohnungsbau in Luzern

240, Agatha Fausch Wespe und Katharina Hubacher
namens der G/JG-Fraktion, Dominik Durrer und

Luzia Mumenthaler-Stofer namens der
SP/JUSO-Fraktion, Manuela Jost und Jules Gut namens
der GLP-Fraktion sowie Verena Zellweger-Heggli,
vom 29. September 2011:

Ist die Mutterschaftsbeihilfe gefdahrdet?

242, Jules Gut namens der GLP-Fraktion,
vom 10. Oktober 2011:
Sicherheit im Fussballstadion auf der Allmend

245, Sonja Débeli Stirnemann, Martin Merki und
Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion,

vom 2. November 2011:

Grenzen der 24-Stunden-Gesellschaft: Gegensteuer
beim Vogeligartli?

247, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion,
vom 3. November 2011:
Was geschieht mit dem Hotel Giitsch?

249, Agatha Fausch Wespe, Ali R. Celik und
Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion,

vom 9. November 2011:

Ein Ort der Entschleunigung in der City Luzern

08.03.2012

08.03.2012

01.12.2011

24.05.2012

02.02.2012

24.05.2012

14.06.2012

01.12.2011

14.06.2012

14.06.2012

14.06.2012

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

254, Marcel Budmiger namens der SP/JUSO-Fraktion
und Ali R. Celik namens der G/JG-Fraktion,

vom 29. November 2011:

Welche Massnahmen gegen die Krise?

255, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion,
vom 30. November 2011:

AAL: Langfristige Perspektiven und zukiinftige Nutzung

des Armee-Ausbildungszentrums Luzern

261, Josef Wicki und Hugo P. Stadelmann namens der
FDP-Fraktion, vom 9. Dezember 2011:

Flankierende Massnahmen fiir ein Asylzentrum in der
Stadt Luzern

263, Peter With namens der SVP-Fraktion,
vom 13. Dezember 2011:
Fir eine faire Fusionsdiskussion

265, Melanie Setz und Theres Vinatzer namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 14. Dezember 2011:
Pflegeplatze fiir Menschen mit psychosozialer Beein-
trachtigung

266, Nico van der Heiden und Andreas Wulest namens
der SP/JUSO-Fraktion, vom 14. Dezember 2011:
ZHB: Neubau statt Renovation?

272, Hugo P. Stadelmann namens der FDP-Fraktion,
vom 22. Dezember 2011:

Zebrastreifen in Luzern: Sind auch unsere Fussganger
einem hohen Unfallrisiko ausgesetzt?

273, Daniel Wettstein, vom 23. Dezember 2011:
Werden die Christbaumverkaufer aus der Stadt
getrieben?

274, Nina Laky und Dominik Durrer namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 28. Dezember 2011:
Fragen zum Auslastungsproblem im Sidpol

280, Franziska Bitzi Staub namens der CVP-Fraktion,
vom 9. Januar 2012:
Budgetloser Zustand der Stadt Luzern

284, Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 23. Januar 2012:

Wie ist die Finanzierung zum Erwerb strategisch
relevanter Grundstiicke langfristig sichergestellt?

287, Joseph Scharli namens der SVP-Fraktion,
vom 25. Januar 2012:
Renaturierung Weiheranlage Staffelntali

28.06.2012

24.05.2012

02.02.2012

02.02.2012

05.07.2012

02.02.2012

28.06.2012

05.07.2012

24.05.2012

02.02.2012

05.07.2012

14.06.2012

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet
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42.

43.

44,

45,

46.

288, lvo Durrer namens der FDP-Fraktion, 28.06.2012
vom 2. Februar 2012:

Uber die freihindige Vergabe von Arbeiten und

Lieferungen

295, Nico van der Heiden namens der SP/JUSO-Fraktion 28.06.2012
sowie Ali R. Celik und Christian Hochstrasser namens der
G/JG-Fraktion, vom 16. Februar 2012:

Auswirkungen des neuen Seetalplatzes fiir die Stadt

Luzern

307, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion, 28.06.2012
vom 12. Mérz 2012:

Was kann aus dem Projekt ,Starke Stadtregion’ gelernt

werden?

322, Peter With namens der SVP-Fraktion, 28.06.2012
vom 10. April 2012:

Wie steht die Stadt Luzern zum Regionalen Eiszentrum

REZ?

335, Dominik Durrer, René Meier und Theres Vinatzer 24.05.2012
namens der SP/JUSO-Fraktion und

Edith Lanfranconi-Laube namens der G/JG-Fraktion,

vom 14. Mai 2012:

Bedarfsgerechte Kinderbetreuung im Schulalter in der

Stadt Luzern unter Spardruck?!

4.2.7  Schriftliche Anfragen

Beantwortung

Keine

4.2.8 \Wahlen

Wahl der Prasidentin des Grossen Stadtrates fir das Amtsjahr 2011/2012

Wahl der Vizeprasidentin des Grossen Stadtrates fir das Amtsjahr
2011/2012

Wahl der Stimmenzahler des Grossen Stadtrates fir das Amtsjahr
2011/2012

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beschluss

Ratssitzung
01.09.2011

01.09.2011

01.09.2011



4. Wahl der Stimmenzahler-Stellvertreter/innen des Grossen Stadtrates fur
das Amtsjahr 2011/2012

5.  Wahl von Katharina Hubacher und Albert Schwarzenbach, als Mitglieder
in die Geschaftsprtifungskommission, als Nachfolgerin bzw. Nachfolger
von Hans Stutz und Pius Suter

6. Wahl von Melanie Setz als Mitglied in die Sozialkommission, als Nachfol-
gerin von Ylfete Fanaj und Wahl von Theres Vinatzer als Vizeprasidentin
der Sozialkommission, als Nachfolgerin von Ylfete Fanaj

7. Wahl von Nico van der Heiden als Mitglied in die Baukommission, als
Nachfolger von David Roth

8. Wahl von Daniel Furrer als Mitglied in die Geschaftsprifungskommission,
als Nachfolger von Alice Heijman und Wahl von Luzia Vetterli als Prasi-
dentin der Geschaftsprifungskommission, als Nachfolgerin von Alice
Heijman

9. Wahl von Stefanie Wyss als Mitglied in die Sozialkommission, als Nach-
folgerin von Agatha Fausch

10. Wahl von Peter With als Mitglied in die Geschaftsprifungskommission,
als Nachfolger von Lucas Halter

429 Diverses/Volksmotionen/Initiativen/Petitionen

Ratssitzung

1. Volksmotion 62, Paula Giger und Mitunterzeich- 22.09.2011
ner/innen, vom 11. Mai 2010:
Zbinden-Druckerei fiir kulturelle Zwecke nutzen!

2. Volksmotion 63, Paula Giger und Mitunterzeich- 22.09.2011
ner/innen, vom 11. Mai 2010:
Schliisselareale fiir gemeinniitzige Zwecke sichern!

3.  Volksmotion 64, Paula Giger und Mitunterzeich- 22.09.2011
ner/innen, vom 11. Mai 2010:
Stadtische Liegenschaften fiir soziale Zwecke nutzen!

4. Volksmotion 169, Daniel Galliker, Christoph Helmlin 08.03.2012
und Theodor Wydler namens der Anwohnerschaft
Sternmatt und Steghof, vom 11. Marz 2011:
Kein Hochhaus im Steghof!

5.  Volksmotion 190, Reto Ambauen, Urs Achermann, 10.11.2011
Franco Mantovani und Mitunterzeichner/innen,
vom 4. Mai 2011:
Kein zweites Boa-Debakel durch die Wohniiberbauung
bei der ehemaligen Butterzentrale

01.09.2011

01.09.2011

01.09.2010

01.09.2011

11.11.2011

11.11.2011

02.02.2012

Beschluss

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen
und abge-
schrieben

Als Postulat
abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

und abge-
schrieben
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10.

11.

12.

Volksmotion 195, Susanna Gonzalez Chiu und Mitunter-
zeichner/innen, vom 5. Mai 2011:
Die Zeit ist reif! Ja zu Tempo 30 im Obergiitschquartier

Volksmotion 196, Rolf Hilber, Fritz Rogger, Susanna
Riklin, Manuel Mossdorf und Mitunterzeichner/innen,
vom 5. Mai 2011:

Die Anzahl Anlasse (Events) in der Luzerner Altstadt ist
auf das Niveau von 1999 zu begrenzen (Moratorium)

Volksmotion 198, Reinhard Schnelli, Katja Kraess,
Marlis Wechsler und Mitunterzeichner/innen,

vom 12. Mai 2011:

Kein Tempo 30 ab Einfahrt Steinhofstrasse in Ober-
gutschstrasse

Volksmotion 257, Franziska und Markus Keller und Mit-
unterzeichner/innen, vom 2. Dezember 2011:

Regelung der Beihilfe zum Suizid in den Betagtenzen-
tren und Pflegeheimen der Stadt Luzern

Volksinitiative
Fir zahlbaren Wohnraum

Volksinitiative (StB 480)
Ja zu einer lebendigen Industriestrasse

Petition 2/2011 R66sli Mark und Nikolas sowie Mitun-
terzeichner/innen, vom 30. August 2011:
Moosstrasse und Bundesstrasse ab sofort Tempo 30

10.11.2011

15.12.2011

10.11.2011

28.06.2012

29.03.2012

05.07.2012

02.02.2012

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt.
Initiative an
Volksabstim-
mung vom 17.
Juni 2012 an-
genommen

Mit B+A

15/2012 abge-
lehnt

Beantwortet



5

5.1

5.2

Geschafte, die auf das neue Amtsjahr 2012/2013

ubertragen werden

Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

22/2012 vom 16. August 2012:
Initiative ,,Kein Siidzubringer fiir die Stadt”

23/2012 vom 16. August 2012:
Voranschlag 2013

24/2012 vom 11. Juli 2012:

Reglement zur Umsetzung der Ubertragung der
Abfallbewirtschaftung an den Gemeindeverband
Recycling Entsorgung Abwasser Luzern REAL
(Umsetzungsreglement REAL). Anderung.

25/2012 vom 16. August 2012:
Schulraumbedarf Stadtteil Littau. Provisorium
Schultrakt ,,Gasshof”Luzernerstrasse 145a

31/2012 vom 22. August 2012:
Bau- und Zonenordnung; Zonenplan bestehend
aus 14 Teilzonenplanen; Bau- und Zonenreglement

Vorlagen in der Kompetenz des Rates

Berichte und Antrage

26/2012 vom 16. August 2012:

Wahl der Mitglieder der Einbiirgerungskommission
fur die Amtsdauer 1. September 2012 bis 31. August
2016

27/2012 vom 16. August 2012:
BZ Dreilinden, Haus Pilatus Umbau / Sanierung: Projek-
tierungskredit

28/2012 vom 16. August 2012:
Gesamtplanung 2013-2017

Traktandiert
auf die Sit-
zung vom
27.9.2012

Traktandiert
auf die Sit-
zung vom
27.9.2012

Traktandiert
auf die Sit-
zung vom
27.9.2012

Traktandiert
auf die Sit-
zung vom
6.9.2012

Traktandiert
auf die Sit-
zung vom
27.9.2012
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4. 29/2012 vom 16. August 2012: Traktandiert

Volksschule. Entwicklungen und Konsequenzen auf die Sit-
zung vom
27.9.2012
5. 30/2012 vom 16. August 2012: Traktandiert
Tagesstrukturen in der Volksschule: Entwicklungen und auf die Sit-
Konsequenzen zung vom
27.9.2012

5.3 Berichte

Berichte

Keine

5.4 Motionen

1. 250, Andreas Wuiest namens der SP/JUSO-Fraktion, vom 18. November 2011:
Arabischer Friihling — Die Stadt Luzern setzt ein Zeichen der Partnerschaft

2. 283, Stefanie Wyss, Christian Hochstrasser und Katharina Hubacher
namens der G/JG-Fraktion, René Meier und Luzia Mumenthaler-Stofer
namens der SP/JUSO-Fraktion, Jules Gut und Manuela Jost
namens der GLP-Fraktion, Markus Machler namens der CVP-Fraktion
und Rolf Krummenacher,
vom 17. Januar 2012:
Deckung des eigenen Strombedarfs konsequent mit Strom aus erneuerbaren
Energien

3. 324, Peter With namens der SVP-Fraktion,
vom 13. April 2012:
Mehr Sicherheit zu tieferen Kosten

4. 326, Dominik Durrer, Marcel Budmiger und Daniel Furrer namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Monika Senn Berger namens der G/JG-Fraktion,
vom 17. April 2012:
Konkrete Umsetzung der nachhaltigen stadtischen Mobilitdt im Parkplatzreglement

5. 336, Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion,

vom 21. Mai 2012:
Landwirtschaft in der Stadt Luzern
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6.

5.5

10.

355, Marcel Lingg namens der SVP-Fraktion, vom 23. August 2012:
Entwicklungskonzept Areal Eichwald / Eichwaldstrassse

Postulate

258, Mara Wiedemann und Jonathan Winter namens des Kinderparlaments
der Stadt Luzern, vom 5. Dezember 2011:

Antrag um finanzielle Unterstiitzung der Schiilerzeitung Kiz-Blitz durch die
Bildungsdirektion

271, Daniel Furrer, Luzia Vetterli und Dominik Durrer namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Philipp Federer und Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion,

vom 22. Dezember 2011:

Keine Sparmassnahmen auf Kosten unserer Kinder

278, Theres Vinatzer und Melanie Setz namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 9. Januar 2012:
Vereinbarkeit von Beruf und Angehérigenbetreuung

286, Daniel Furrer und Nico van der Heiden namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 24. Januar 2012:
CarSharing als wichtiger Bestandteil einer nachhaltigen, integrierten Verkehrspolitik

301, Nico van der Heiden, Melanie Setz und Dominik Durrer namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Christian Hochstrasser und Ali R. Celik namens
der G/JG-Fraktion, vom 5. Mérz 2012:

Mehr Veloabstellplatze an der Bahnhofstrasse

302, Nico van der Heiden und Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Christian Hochstrasser und Ali R. Celik namens der G/JG-Fraktion,
vom 5. Marz 2012:

Eine durchgehende Busspur vom Pilatusplatz bis zum Luzernerhof

303, Laura Griter Bachmann namens der FDP-Fraktion, vom 7. Marz 2012:
Bewilligungspraxis Fensterersatz: Qualitat ja, aber mit Vernunft! Unnotigen
Verwaltungsaufwand fiir alle Beteiligten abbauen, nicht erhohen

306, Katharina Hubacher und Ali R. Celik namens der G/JG-Fraktion,
vom 12. Marz 2012:
Begegnungszone vor der Uni

310, Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion sowie Nico van der Heiden
namens der SP/JUSO-Fraktion, vom 19. Méarz 2012:
Darf's ein bisschen ruhiger sein? Flachendeckend Tempo 30 nachts

315, Jules Gut namens der GLP-Fraktion, vom 30. Marz 2012:
GSW als Partnerin starken und Partnerschaft ausweiten
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11. 317, Jules Gut namens der GLP-Fraktion, vom 3. April 2012:
Umsetzung der Energiewende

12. 318, Dominik Durrer und Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 4. April 2012:
Nach dem Fusions-Nein: Klare strategische Fiihrung durch Neuorganisation
der stadtischen Direktionen

13. 323, Dominik Durrer und Melanie Setz namens der SP/JUSO-Fraktion,
Edith Lanfranconi-Laube namens der G/JG-Fraktion sowie Sonja Dobeli Stirnemann,
vom 12. April 2012:
SUDPOL regional verankern, infrastrukturell optimieren

14. 328, Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion, vom 25. April 2012:
Road Pricing fiir Luzern

15. 329, Jules Gut namens der GLP-Fraktion, vom 25. April 2012:
Neubau Kantonsspital als Chance fiir den OV

16. 330, Jules Gut namens der GLP-Fraktion, vom 25. April 2012:
Neue Erschliessung Kantonsspital Luzern

17. 331, Marcel Budmiger und Dominik Durrer namens der SP/JUSO-Fraktion sowie
Monika Senn Berger und Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion,
vom 26. April 2012:
Zweitwohnungen miissen erhoben werden

18. 334, Mara Wiedemann und Livio Sabatini namens des Kinderparlaments,
vom 4. Mai 2012:
Keine Sparmassnahmen bei den Kinderspielplatzen

19. 337, Philipp Federer, vom 4. Juni 2012:
Abstimmungsbeeinflussung mit Steuergeldern?

20. 339, Nico van der Heiden, Dominik Durrer und Daniel Furrer namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 11. Juni 2012:
Lernen von Anderen: Das ,Cities for Children’-Netzwerk

21. 345, Verena Zellweger-Heggli und Thomas Gmir namens der CVP-Fraktion,
vom 29. Juni 2012:
Uberpriifung des Nachtstern-Angebots mit Gemeinden-Partizipation

22. 346, Christian Hochstrasser und Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion,
Dominik Durrer namens der SP/JUSO-Fraktion, Markus Machler namens
der CVP-Fraktion sowie Rolf Krummenacher, vom 3. Juli 2012:
Strombezugsvertrage ewl: Klima- und Energiepolitik nicht gegeneinander
ausspielen

23. 347, Jorg Krahenbihl namens der SVP-Fraktion, vom 16. Juli 2012:
Die Zeit ist reif fiir einen Sozialinspektor in Luzern
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5.6

10.

11.

12.

13.

Interpellationen

294, Luzia Mumenthaler-Stofer, René Meier und Nina Laky namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Monika Senn Berger namens der G/JG-Fraktion,

vom 9. Februar 2012:

Raumbedarf fiir Aktivitdten und Projekte im Quartier

297, Luzia Mumenthaler-Stofer und Andreas Wiest namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion, vom 21. Februar 2012:
Zur Einhaltung von Mindestléhnen fiir Kitas

299, Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion, vom 24. Februar 2012:
Was kostet das SVP-Referendum zum Budget 2012?

300, Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion, vom 24. Februar 2012:
Stadtebau und Fussganger in der Tribschenstadt. Wann kommen Verbesserungen?

305, Marcel Lingg namens der SVP-Fraktion, vom 9. Marz 2012:
Velo-Vermietung ist keine Staatsaufgabe

311, Verena Zellweger-Heggli namens der CVP-Fraktion, vom 20. Marz 2012:
Maogliche Auswirkungen fiir die Stadt Luzern durch ein Atomendlager Wellenberg

316, Melanie Setz und Luzia Vetterli namens der SP/JUSO-Fraktion sowie
Stefanie Wyss und Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion,
vom 30. Marz 2012:

Was folgt auf die Sommerbar am Bahnhofplatz?

320, Edith Lanfranconi-Laube und Ali R. Celik namens der G/JG-Fraktion,
Manuela Jost namens der GLP-Fraktion, René Meier und Dominik Durrer
namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Philipp Federer, Andrea Mathys-Imhof
und Verena Zellweger-Heggli, vom 5. April 2012:

Sparvorgaben und Auswirkungen auf die Quartierschulen

325, Christian Hochstrasser und Monika Senn Berger namens der G/JG-Fraktion

sowie Dominik Durrer, Andreas Wulest und Melanie Setz namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 16. April 2012:

Riickbau des Zentralbahntrassee: Wann kommt die Langsamverkehrsachse?

327, Daniel Furrer, Andreas Wuest und Dominik Durrer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 19. April 2012:
Luzern gehen die Familien aus! Was ist zu tun?

332, Ali R. Celik namens der GJ/G-Fraktion, vom 1. Mai 2012:
Planung Schliisselareal Steghof/Industriestrasse

338, Nico van der Heiden und Marcel Budmiger namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 11. Juni 2012:
Transparenz bei der BZO-Revision: Wohnanteilplan

341, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion, vom 20. Juni 2012:
Was geschieht mit der H6heren Fachschule fiir Tourismus?
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

5.7

342, Laura Gruter Bachmann und Sonja Débeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion,
vom 21. Juni 2012:
Sind die Ziele der Gesamtplanung gefahrdet?

348, Marcel Budmiger und Nico van der Heiden namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion, vom 25. Juli 2012:
Wer profitiert von der neuen BZO?

349, Nico van der Heiden, Marcel Budmiger und Dominik Durrer namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 25. Juli 2012:
Transparenz bei der BZO-Revision: Hochhausstandort Seeburg

350, Peter With namens der SVP-Fraktion, vom 17. August 2012:
Zweifelhaftes Vorgehen beim Asylzentrum Eichwald

353, Ali R. Celik und Stefanie Wyss namens der G/JG-Fraktion, Luzia Mumenthaler-Stofer
und Theres Vinatzer namens der SP/JUSO-Fraktion, Andras Ozvegyi namens der
GLP-Fraktion sowie Andrea Mathys-Imhof und Verena Zellweger-Heggli,

vom 20. August 2012:

Keine Sommerpause in der Fluglarmthematik und ,Schicksalspoker um Militarflugplatze’

354, Philipp Federer und Nina Laky, vom 22. August 2012:
Sudzubringer (Spange Siid) als kostspielige Planungsleiche

356, Edith Lanfranconi-Laube und Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion,
vom 27. August 2012:
Am-Rhyn-Haus

357, Andrea Mathys-Imhof und Franziska Bitzi Staub, vom 27. August 2012:
IF auf Sek-Stufe

Schriftliche Anfragen

Keine



5.8

10.

11.

12.

Diverses/Volksmotionen/Initiativen/Petitionen

Volksmotion 290/2012, Beat Murer-Renggli und Emiliano Garcia und
Mitunterzeichner/innen, vom 3. Februar 2012:

Fiir die Verbesserung der Wohnqualitat und der Verkehrssicherheit im Bereich
der Arsenal- und Eichwaldstrasse spatestens auf die Inbetriebnahme der
Langsamverkehrsachse auf dem Trassee der Zentralbahn

Volksmotion 344/2012, Monique Muller und Mitunterzeichner/innen,

vom 27. Juni 2012:

Durchschnittliche Klassengrossen von 18 Kindern und grossziigige Umsetzung
der kantonalen Richtlinien

Volksmotion 351, Heidi Joos und Mitunterzeichner/innen, vom 17. August 2012:
Anpassung der Mietzinsobergrenze bei wirtschaftlicher Sozialhilfe

Volksmotion 352, Heidi Joos und Mitunterzeichner/innen, vom 17. August 2012:
Kein Zwang zur Aufkiindung der Krankenkassen-Zusatzversicherung

Volksmotion 359, David Stalder und Mitunterzeichner/innen, vom 29. August 2012:
Fir eine faire BZO-Abstimmung

Volksmotion 360, Giseéle Mengis und Mitunterzeichner/innen, vom 29. August 2012:

Stopp Larm und Littering an der Frankenstrasse!

Petition 3/2012, vom 22. Mai 2012:
Den Hammer vor dem Abriss retten

Initiative (StB Nr. 491), vom 1. Juni 2011:
Kein Siidzubringer in die Stadt

Initiative (StB Nr. 994), vom 9. November 2011
Fiir eine attraktive Bahnhofstrasse

Initiative (StB Nr. 15), vom 4. Januar 2012:
Zwischennutzung statt Baullicke

Initiative (StB Nr. 480) vom 23. Mai 2012:
Ja zu einer lebendigen Industriestrasse

Initiative (StB Nr. 578), vom 13. Juni 2012:
Fiir gemeinniitzige Wohn- und Gewerberaume in der Stadt Luzern

Luzern, 31. August 2012

[” Stadt
Luzern

Stadtkanzlei
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